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VERBALE  

dell’Assemblea ordinaria e straordinaria dei soci di ODV “A.P.I.Bi.M.I.” 
 

In data 13 maggio 2022 alle ore 18:00 si è riunita, in seconda convocazione, presso la Sala 

Kennedy Urban Center (ex Chesani) Corso Rosmini 58 a Rovereto, l’Assemblea 

dell’Associazione A.P.I.Bi.M.I. ODV, per discutere e deliberare sul seguente ordine del 

giorno: 

 

Assemblea straordinaria  

1) Modifiche statutarie mediante modifica degli attuali articoli 2, 6, 8, 12, 13, 14, 15, 17, 

20 e 21, aggiunta di due nuovi articoli - e precisamente del nuovo articolo 2 in materia di 

utilizzo nella denominazione dell'acronimo "ODV" o dell'indicazione "Organizzazione di 

volontariato" e del nuovo articolo 24 in materia di "Organo di revisione" - e conseguente 

rinumerazione di tutti gli articoli; eventuali adeguamenti richiesti da inderogabili norme 

di legge;  

2) delega al Presidente per apportare allo Statuto le modifiche richieste dalle competenti 

autorità e dalla legge, e per effettuare tutte le formalità per l'iscrizione al RUNTS e 

l'acquisizione della personalità giuridica;  

3) Delibere connesse e conseguenziali.  

 

Assemblea ordinaria  

 relazione sull’attività svolta nell’anno 2021 e su quella in programma per l’anno 2022; 

 relazione sul bilancio consuntivo 2021 e preventivo 2022;  

 relazione dei revisori sul bilancio 2021;  

 dibattito ed approvazione delle relazioni e del bilancio consuntivo e preventivo;  

 interventi, testimonianze e dibattito sull’attività e sui progetti in corso;  

 varie ed eventuali. 

 

Il Presidente Michele Depentori propone a fungere da segretario verbalizzante della seduta 

la Signora Giorgia Zuani. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ASSEMBLEA STRAORDINARIA 

 

1) Prende la parola il Notaio Poma che comincia con la presentazione delle modifiche 

effettuate allo statuto. Spiega che per iscriversi al RUNTS ci sono delle regole da 

seguire e in particolare visto che al momento Apibimi non ha personalità giuridica, 

alcune modifiche erano necessarie. 

A norma dell’art.12, sono presenti n. 17 soci aventi diritto al voto iscritti 

all’Associazione (vedasi foglio firme allegato), quindi dichiara l’Assemblea 

validamente costituita in seconda convocazione e atta a deliberare su tutti gli 

argomenti posti all’ordine del giorno. 

Tutti i membri del Consiglio d’amministrazione sono presenti (tranne Ignazio Sgarlata 

giustificato) e anche i membri del Collegio revisori. Per deliberare sono necessari 

almeno 13 voti. 

Una volta letti tutti gli articoli in questione, il signor Poma informa che è stata redatta 

una perizia di stima dal dott. Righi davanti al tribunale e il patrimonio di Apibimi 

rientra nei requisiti chiariti dalla legge. 

2) Si passa così alle votazioni: 

- MODIFICHE APPORTATE: tutti favorevoli 

- DELEGA AL PRESIDENTE: tutti favorevoli 

 

Alle 18.40 si dichiara chiusa l’Assemblea straordinaria. 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA 

 

Prima di procedere con la discussione dell’ordine del giorno, il Presidente invita padre 

Giovanni Pross ad una sua breve riflessione. Prende la parola e legge un messaggio 

arrivato da Padre Silvano e Padre Dino: in Congo l’8 maggio un gruppo armato ha ucciso 

52 civili e prelevato 32 persone da Mambasa. 

Attualmente ci sono nel mondo 169 guerre e purtroppo sono dimenticate. Non ci sono 

guerre giuste. 

1) Prende poi la parola il Presidente Michele Depentori che legge la sua relazione, 

illustrando la situazione di Apibimi e quello che è stato l’ultimo periodo. 

2) Prende la parola Maria Iargunkina che si presenta ed espone una relazione 

sull’andamento economico dell’Associazione e il bilancio. Spiega che si è riusciti ad 

adeguare schemi utilizzati fino al 2020 alla nuova normativa, che prevede schemi più 

rigidi. Presenta poi il bilancio spiegando che il criterio ora è differente rispetto a prima 

(es. la voce crediti che ancora devono essere incassati). L’impatto più grande è 

avvenuto con il lascito della signora Tomas Maria, composto da una somma in denaro 

e immobili, che devono essere rilevati a bilancio. 

6) Lo statuto prima prevedeva 3 membri per l’organo di controllo. La difficoltà nel 

mantenere questo numero sta nel fatto che la normativa parla di questo ruolo con 

persone facenti parte di organi professionali. Il compito è molto tecnico è si è 

complicato, inoltre non può più essere svolto a titolo gratuito.  

 



 

La proposta è quindi di passare ad un solo membro. 

Si passa alla votazione: 

- ORGANO COLLEGIALE (3 membri): 0 favorevoli 

- ORGANO MONOCRATICO: 16 favorevoli 

                          1 astenuti 

- MARIA IARGUNKINA MEMBRO DELL’ORGANO: 17 favorevoli 

 

 

Il Presidente invita i soci a esporre quesiti, suggerimenti e testimonianze. 

Ad esempio si parla del fatto che bisognerebbe ricontattare i referenti che nell’ultimo 

periodo sono andati un po' a sparire, causa anche pandemia che non ha permesso ad 

Apibimi di continuare con le attività di sensibilizzazione che era solita fare. 

Corrado Corradini chiede la parola per poter leggere un pensiero di Ignazio che non 

poteva essere presente. Queste le sue parole: 

“Se dovessi esprimere la mia opinione ai prossimi lavori assembleari e, al di là degli 
aspetti burocratici che a volte ci impegnano oltre misura, sottolineerei la particolarità 
che contraddistingue la nostra associazione: la grande umanità che si esprime attraverso 
i soci e attraverso le migliaia di bambini e persone coinvolte nei nostri progetti. Anche 
quest’anno, nonostante così difficile come i precedenti, siamo riusciti ad inviare ai nostri 
centri quasi 450.000 euro di aiuti, una cifra importante con obiettivi ancora più esaltanti 
se consideriamo quanti bambini, famiglie, comunità, sono coinvolti. Altrettanto 
meraviglioso, per me, è sapere che quella cifra è quasi interamente il frutto dei 
versamenti dei nostri tantissimi soci, molti dei quali ci seguono da oltre 30 anni. Mi 
commuove pensare a quanta umanità passa tra la gente che da qui non fa solo un 
“versamento” ma conosce il bambino, il progetto, la comunità, e si immedesima nelle 
difficoltà di coloro che senza il nostro aiuto avrebbero poche opportunità di una vita 
dignitosa. Credo che per quanto possibile, l’Apibimi contribuisce a rendere il mondo 
migliore.” 
 
Alle 19.30 si dichiara chiusa l’Assemblea ordinaria. 

  
 

Rovereto, lì 13/05/2022              

 

 

Il Presidente dell’Assemblea         

 

 

La segretaria verbalizzante   

                                                                                                        

 

 

 


